

КАК ИЗ ГАЗА ИЗОБИЛИЯ

В ГАЗИФИКАЦИИ ПЕРМСКОГО КРАЯ НАМЕТИЛСЯ КАРДИНАЛЬНЫЙ ПЕРЕЛОМ. КРАЕВЫМ ВЛАСТЯМ УДАЛОСЬ УБЕДИТЬ «ГАЗПРОМ» УВЕЛИЧИТЬ РАСХОДЫ НА ГАЗИФИКАЦИЮ НА РЕКОРДНЫЕ 11,5 МЛРД РУБ., ЧТО БОЛЕЕ ЧЕМ В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ ПЛАНОВЫХ. ГАЗОПРОВОД ПЛАНИРУЕТСЯ ПОСТРОИТЬ ДАЖЕ В КРАСНОВИШЕРСКЕ, ГДЕ ОТСУТСТВУЮТ КРУПНЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ. ЭКСПЕРТЫ ПРЕДЛАГАЮТ СЧИТАТЬ ИНВЕСТИЦИИ «СОЦИАЛЬНЫМИ». ВЯЧЕСЛАВ СУХАНОВ

В июне ПАО «Газпром» и правительство Пермского края заключили соглашение о расширении программы развития газификации региона на период 2021–2025 годов. Документ был принят относительно недавно и включал 24 объекта общей стоимостью 8,9 млрд руб.

Однако правительство губернатора Дмитрия Махонина настояло на значительном расширении программы. После переговоров ее объемы были увеличены почти вдвое. В документ были включены 23 дополнительных объекта общей стоимостью 11,5 млрд руб. Среди них — четыре газопровода в Пермском, три в Кунгурском, два в Верещагинском, по одному в Нытвенском, Лысьвенском, Ильинском, Октябрьском, Чернушинском, Частинском, Красновишерском, Чердынском, Краснокамском округах — общей протяженностью 433 км, и внутрипоселковые сети протяженностью 737 км.

Крупнейшим объектом этих строек выступит межпоселковый газопровод Соликамск — Красновишерск — Чердынь протяженностью свыше 170 км. Его стоимость пока не известна цена будет определена в ходе проектных работ. По предварительным оценкам, она составит несколько миллиардов рублей. Финансирование проведения работ обеспечит «Газпром».

Краевые власти рассчитывают, что в ходе выполнения программы сетевой газ получат около 18,5 тыс. домовладений в 75 населенных пунктах. Впервые сетевой газ появится в Красновишерском и Чердынском округах.

ЖМИ НА ГАЗ Процесс газификации, по мнению краевых властей, шел слишком медленными темпами. Так, с 2005 года уровень газификации края вырос на 8,2% и на 1 января 2020 года составил 69,8%. В то время как общий объем газификации по стране превысил за тот же период 71%. К 2031 году краевые власти предполагают достичь уровня газификации в 79,4%.

Через Пермский край проходит 15 магистральных газопроводов «Газпрома», с помощью которых «голубое топливо» поступает в центральную часть РФ и Европу. Близость к основным магистралям «Газпрома» снижает издержки при строительстве межпоселковых газопроводов.



В ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОГРАММЫ ГАЗИФИКАЦИИ ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО ПОЛУЧАТ ОКОЛО 18,5 ТЫС. ДОМОВЛАДЕНИЙ В 78 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ ПЕРМСКОГО КРАЯ

В «Газпроме» низкие темпы строительства газопроводов часто связывали с долгами коммунальных предприятий за газ. На пике долги за газ в Прикамье превышали сумму в 6 млрд руб. Но в последние годы краевые власти и газовики переломили тенденцию, идет снижение просроченных долгов.

Еще одна причина невысоких темпов газификации — это низкая готовность местных властей

к подключениям абонентов. Как отмечает депутат заксобрания Пермского края, бывший зампред края Антон Удальев, в Прикамье есть так называемые «сухотрубы» — сданные в эксплуатацию, но так и не подающие газ из-за неготовности абонентов газопроводы.

Опыт газификации удаленных территорий Прикамья также был негативным. В 2003 году в регионе началось строительство магистрального

газопровода Очер — Кудымкар — Купрос. Предполагалось, что он сможет обеспечить газом территории Коми-Пермяцкого округа (Карагайский, Кудымкарский и Юсьвинский муниципальные районы). Общая стоимость проекта составила 970 млн руб. Средства были выделены из окружного, краевого и федерального бюджетов. Однако после завершения строительства и запуска газопровода оказалось, что его загруженность в среднем



Армен ГАРСЛЯН,
председатель
Совета директоров
ПАО «Метафракс Кемикалс»

Уважаемые коллеги, партнеры и работники нефтегазового комплекса, примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником!

Топливо-энергетический комплекс России во многом обеспечивает ее успешное развитие, являясь основой для многих отраслей промышленности. Синергия нефтегазовой и химической отраслей всегда дает высокий результат. Компания «Метафракс Кемикалс» в качестве сырья для производства основного продукта — метанола использует природный газ, бесперебойная подача которого позволяет с уверенностью смотреть в будущее, реализовывать перспективные проекты.

Сила корпоративных традиций, умение работать на перспективу, профессиональное владение производственными процессами и социальная ответственность — те аспекты, которые во все времена отличали работников нефтегазовой отрасли. В этот день примите самые теплые поздравления и благодарность за преданность делу, мастерство, целеустремленность и плодотворное сотрудничество.

Пусть ваш богатый опыт и компетентность помогают воплощать в жизнь самые смелые планы, преодолевать сложные задачи и принимать правильные решения. Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!



**МЕТАФРАКС
КЕМИКАЛС**



Владимир Даут,
генеральный директор
ПАО «Метафракс Кемикалс»